

特别报道

师范学院新校区迎来首批新生 下月师生将突破万人

□ 陈晓辉 徐海玲 王燕

盼望着,盼望着,洛阳师范学院新校区终于迎来了2013级新生。新校区环境如何?新生报到是否安全顺利?新校区开学对我区周边居民生活有什么影响?9月21日,笔者来到了洛阳师范学院新校区。

新生: “学校很大气,很满意”

19岁的梁媛媛来自遥远的吉林,今年被洛阳师范学院文学与传媒学院录取。在新校区门口,她用手机拍照,留下了自己与父母的合影。谈及对新校区的感受,她很高兴:“挺好的!我来之前特意看了学校的网页,感觉很大气。”

笔者看到,校园东侧的运动场地,田径场、足球场已经建成。两座分别命名为桃园、李园的餐厅干净明亮,可满足全部学生的就餐问题;一碗牛肉面6元,一个馅饼1元,一碗黑米红豆粥1元……物美价廉。学生宿舍每个房间都设有4张床铺,独立卫生间、阳台,并配有淋浴、暖气、电扇等设施,水、电都已经投入使用。

学校: “新生报到工作顺利,感谢伊滨区各部门帮助”

上午9时许,洛偃快速与玉泉街交叉口附近扎满了彩旗,首批新生在保安、志愿者、交警的引导下入校报到。校内的迎新广场上,各学院设立的报道点前排起了长队,秩序井然。

学校后勤负责人说,学校在火车站安排了迎新直通车,直达新校区。学校还组织了约500名志愿者,服务新生入校。几名身穿古代服装的女同学说,她们是历史文化学院华夏霓裳社团的成员,跟随学校的大巴车来到新校区,帮着学弟学妹们报到。

学校保卫处处长告诉笔者:“早上6点多,区交巡警大队、综治办和创建办来了60多人,帮助我们维持秩序、疏导交通,新生报道工作进行得很顺利,非常感谢他们。”

由于学校的大门和围墙还没有完全建好,很多家长对学生的安全问题不无担心。郎处长表示:“我们组织了46名保安24小时巡逻,区公安分局还准备在校内成立一个警务室,我们一定会全力保障学生的安全。”

居民: “学校开学了,感觉这儿像城市了”

附近租个门面,专卖学生生活用品。

小王是申明社区的居民,在师范学院当保安。她说:“我们已经训练快一个月了,现在穿上制服三班倒,领着工资,这日子真的跟城里人一样。”

笔者看到,玉泉街边新开了很多店



40多岁的张大嫂是袁付社区居民,开学前她就开始在学校门口卖矿泉水、蒸面条、啤酒等饮料食品。她说:“我以前路过河南科技大学门口,看那里很热闹。现在咱这儿也跟城里一样了。我在这儿卖吃的喝的,生意还不错,比出去打工强!”

学校对面的大路边,摆起了一溜几十个摊位。脸盆、被褥、暖水瓶……生活用品应有尽有。摊主们热情招呼着学生,忙得不亦乐乎。一个摊主笑呵呵地告诉笔者,他是提庄社区的居民,开学前,去批发了一些生活用品,这两天卖得很好!他还打算学生报到结束之后,在

铺,有卖大盘鸡、凉皮等食品的,也有复印店、理发店等生活服务类的。虽然店面看上去还比较简单,但是人气很旺,来来往往的人很多。

师范学院宣传部部长安锋说,到10月底,学院文科二至四年级万余名学生将全部搬入新校区,届时学生人数将突破万人以上。预计2015年底,将有3万余名师生全体搬迁。

对于居民和学校普遍关心的交通问题,学校负责人表示,由于新校区距市区较远,目前公交车只有伊滨专线,车次满足不了师生出行需求。

令人欣喜的是,笔者从9月26日《洛阳晚报》获悉:临时公交线路于9月30日正式运营,投入公交车10辆,根据学生情况适当增减班次,票价暂定为1.5元。11月后,公司新采购的公交车到位后将陆续投入使用,届时,也将开通由市区开往新校区的正式公交线路,师生们的出行将方便许多。

- 1 新生和家长来学校报到。 2 交警指挥交通。 3 新生报到现场人头攒动。



新闻之窗

寇店镇强制拆除四处企业违法建筑

伊滨讯 9月23日,寇店镇在日常土地巡查中发现,刘李村1家企业、大王村1家养殖场和寇店村2家养殖场存在违法占地行为。在说教教育无效的情况下,该镇联合市、区有关职能部门,依据《城乡规划法》、《土地管理法》等法律法规,组织70余人,出动铲车1台对4宗违法占地进行了清理,共清理土地约20亩。(任宝灵)

经典诵读迎中秋 学子共唱中国梦

伊滨讯 9月18日,诸葛一中礼堂内美文流淌,2013“我们的节日”——诸葛镇“中国梦·中秋情”经典诵读活动在这里举行。

此次诵读活动旨在充分发挥经典诵读的育人作用,增进该镇广大师生对中华民族传统节日文化内涵的感悟理解,引导广大少年儿童感受中华文化,汲取民族营养,培养他们的爱国情、报国情、强国志,自觉培育和践行社会主义核心价值观。

活动分为月上枝头、诗乡情怀、月满中华三个篇章,通过吟、诵、唱等方式展现中秋佳节、团圆和谐、红色经典等内容。一个多小时里,孩子们将歌舞等表演融入诵读,饱含深情地朗诵了《满江红》、《静夜思》、《明日歌》、《黄河颂》等多首经典诗文。诸葛镇双语实验小学、诸葛小学、诸葛一中分获第一、二、三等奖。(倪俭康)

送廉洁祝福 过廉洁“双节”

伊滨讯 “身正意明月,清廉庆佳节。请您严格遵守廉洁自律相关规定,过廉洁快乐的节日……”日前,佃庄镇党委、政府通过廉政短信平台向全镇976名党员干部送上中秋、国庆廉洁祝福,温馨提醒广大党员干部“清廉常挂心头,严守节日廉政防线,廉洁过好‘双节’”。

据了解,佃庄镇定期通过廉政短信平台实现廉政教育常态化,教育党员干部净化工作环境、纯净人际关系、规范工作生活圈,从源头上预防腐败。今年以来,通过短信平台已经编发廉政短信9期,受众2000余人(次),在全镇党员干部中形成人人讲廉洁、思廉洁、保廉洁的浓厚氛围。(郭订喜)

寇店镇五保老人将实现集中供养

伊滨讯 为提高农村五保老人供养能力和供养水平,寇店镇实施敬老院改扩建工程。该工程总投资70余万元,总建筑面积约600㎡,设置床位48张,配套建设办公室、餐厅、游戏室、浴室、卫生间及健身广场、绿化带等设施。工程预计10月底全部完工。该工程完工后,将对水泉、五龙两个敬老院进行撤并,实现全镇五保老人集中供养。(任宝灵)

百度·佃庄吧爱心义举暖人心

伊滨讯 “我现在最大的心愿就是好好活着,因为我身上背负着太多的责任和期望。”佃庄镇河头村尿毒症患者孙跃峰说。

9月18日晚上,百度·佃庄吧网友举办中秋聚会,并利用此次活动为孙跃峰募捐善款。不到10分钟,现场捐款已达1030元。第二天上午,吧友“大漠孤烟”等人专程把捐款送到了孙跃峰家中。

9月初,网友在百度·伊滨吧和佃庄吧分别发布了佃庄镇河头村孙跃峰罹患尿毒症的消息,网友们非常关心,吧主“伊洛互助”和部分吧友专程前去探望病情,并且在佃庄吧聚会之际,一起为他组织募捐活动。有的网友直接将捐款打入爱心账户,没有留下姓名。

看到这么多素未谋面的人在关爱自己,孙跃峰百感交集:“没想到我的病情牵动这么多好心人,谢谢你们,我一定好好活下去。”

爱心传递,期待您的加入。您可拨打电话(13937970287)进行咨询,爱心账号:农村信用社 622991166704857011,杨冬梅。(苗君甫 郭订喜)

爱心图书 情暖山村

伊滨讯 日前,洛阳奔腾耐火材料有限公司为我区寇店镇朱窑小学捐赠了100本崭新的图书,价值2000余元。此举不仅让书香飘进了孩子们小小的心田,更让山村的孩子感受到了温暖。(孙培琴)

9月份零上访村(社区)名单

Table with 3 columns: 单位, 零上访村(社区), 单位. Lists various villages and communities with zero reports of visits to government offices.

注:9月份零上访村(社区)为93个,占所有行政村(社区)的88%,与8月份相比上升4个百分点。第三季度零上访村(社区)为69个,占所有行政村(社区)的65%,与第一季度相比下降2个百分点,与第二季度相比下降6个百分点。另,标注1颗“★”的表示1个季度为零上访村(社区),标注2颗“★”的表示2个季度为零上访村(社区),标注3颗“★”的表示3个季度均为零上访村(社区)。

核心提示

收入一个“进口”,支出一个“漏斗”,无论是预算内的还是预算外的,都必须进“笼子”,各镇任何单位、所有资金都不得例外——

我区全面推行乡镇财政国库集中收付 有效防止资金出现体外循环

□ 王振华 韩会凡 姬雷涛

今年8月,李村镇一家预算单位要进行电脑维修,向区财政局提出用款申请。维修后,国库集中收付中心直接把钱打到了维修方的账户。

这是我区实施乡镇财政国库集中收付制度的一项改革。今年7月,我区全面部署乡镇财政国库集中收付制度改革工作,进一步规范乡镇财政收支行为,提高财政资金使用效益,确保实现财政性资金管理“纵向到底、横向到边”目标。

单位的“开支明细”。由于不少单位开设多个账户,资金使用缺乏监督,容易滋生腐败。同时,财政资金通过纸质的报表层层上报到财政部门,透明度较低,信息反馈较慢,不能为预算管理提供准确的数据,影响预算执行的科学性。

1 “一本账”提高资金使用效率

为了从源头加强管理,今年7月我区开始推行国库集中收付制度。所谓乡镇国库集中收付制度,用形象的话说就是“单位点菜、财政买单”,也就是“一建立、两直接”,即建立国库单一账户体系,所有财政性资金和收入直接纳入国库单一账户体系管理,支出通过国库单一账户体系直接支付到商品和劳务供应者或收款单位。

在这种制度约束下,并不改变各预算单位的资金所有权和使用权,只是不用钱时,钱就存在国库中;需要用钱时直接支付,用钱部门是只见数字不见钱。据了解,在这种制度下,要求镇级财政及预算单位不得在金融机构另行设立账户,除“村账乡代理”账户外,开设新的预算单位零余额及乡镇财政零余额账户,其他实有资金账户全部撤销,使得资金存放由预算单位分散存放改为国库统一存放,财政部门可以统一调度;在支付方式上,乡镇财政资金根据先

预算后支付的原则,按照资金的性质和类别分别实行国库直接支付和授权支付。

通过推行乡镇国库集中收付,全区撤销各类资金账户16个。既减少了财政支出的中间环节,又杜绝了财政资金被挤占、截留、挪用等问题,确保了财政资金的使用效益。

2 有了明白账 没了糊涂钱

推行乡镇财政国库集中收付制度后,预算单位用钱,随用随拨,实时监控,由“事后监督”为“实时监督”,有了明白账,没了糊涂钱。

过去钱拨出去就看不见了,现在通过实时监控系统就能发现问题,及时解决问题。每个预算单位每支出一笔钱,从代理银行发生支付到财政部门看到这项支出的具体内容,仅需几分钟时间,如果发现此项支出违反规定,随即就可以通过电话及时予以核纠正。

“随意性少了,但钱会用得更实了。”区财政局办公室一名工作人员说,实行“网上申报、网上审批、网上查询”,简化了工作流程,降低了运行成本,既有效缓解了乡镇财政人员少、工作任务重的矛盾,又从制度上构筑起财政资金的防火墙。

“保证了乡镇收入及时入库,从机制上遏制了乡镇单位‘坐收坐支’、挪用、截留等违规违纪现象;规范了乡镇财政支出行为,从源头上遏制了乡镇随意开支、盲目举债的陋习。”区财政局负责人说。

